### Нести людям радость

Вот и пришла зима, с ее морозами и снегом, с ее длинными, кажется, нескончаемыми вечерами. И вновь перед тружениками наших сел встает проблема: куда пойти, чем заняться в эти долгие часы? Не каждый сможет, вернувшись с работы, несколько часов подряд сидеть у телевизора, не у каждого хватает выдержки провести их за книгой.

Вот здесь-то на сцену и выходят клубы, сельские Дома культуры. Клубный огонек привлекает к себе все больше любителей песни и танца, искрометной шутки — любителей отдыхать сообща. И в первую очередь идут они посмотреть на выступления коллективов художественной самодеятельности местных, именно самодеятельных артистов. Праздником для сельчан становится день, когда приезжают к ним, скажем, артисты из соседнего села, тем более — из райцентра, города.

Популярность и любовь у жителей станицы Барсуковской завоевал себе коллектив художественной самодеятельности, которым руководит заведующий местным Домом культуры Н. Н. Курбанов. Насыщенная, разнообразная программа, профессиональное мастерство участников хора, танцевального коллектива, периодически обновляемые номера — отличительная черта этого коллектива.

Таким же вниманием пользуются коллективы художественной самодеятельности Новой Деревни, хутора Дегтяревского, села Надзорного. Артисты из Дегтяревского Дома культуры, например, стали известны в первую очередь благодаря отличным выступлениям вокально-инструментального ансамбля. Артистов из Новой Деревии отличает тесная связь с населенными пунктами своего сельского Совета, они систематически приезжают сюда с концертами.

Эта же черта - «охота к перемене мест», готовность к творческим поездкам, присуща и вновь созданному из учителей Новодеревенской средней школы коллективу художественной самодеятельности. Всего месяц назад организовали энтузиасты свой коллектив, а уже дали четыре концерта и успели побывать на племрепродукторе «Невинномысский», хуторе Новый Зеленчук, в селе Дубянском Карачаево-Черкесии, где работают родители многих учени-

Есть, к сожалению, в районе примеры и другого рода. Где художественной самодеятельности нет совсем, где она «заглохла», где ее выступления, как, например, в селе Ивановском, носят эпизодический, связанный с подготовкой и проведением каких-то кампаний, характер. Здесь к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне подготовили отличную программу, тепло встреченную зрителями, но прошли празднества - прекратились концерты.

Конечно, трудностей при организации художественной самодеятельности немало. Сельским Домам культуры района, не говоря уже о клубах, только художественных руководителей требуется семь человек. Не хватает зачастую инструментов, костюмов, в меудовлетворительном состоянии помещения некоторых клубов. Но трудности эти преодолимы. Материальную помощь культпросветработникам призваны оказать хозяйства. Что же касается нехватки кадров? Что ж, и этот вопрос разрешим. Завоевали же популярность артисты из Барсуковской, хотя художественного руководителя нет и там, а во главе их стоит заведующий Домом культуры.

Многое могут сделать и обладающие необходимыми способностями юноши и девушки сел, и в первую очередь выпускники школ. Многие родители не советуют молодежи идти на культпросветработу, считая ее не «настоящей». Между тем эта профессия очень и очень нужная, как и любая другая, профессия благородная. Ибо нести людям радость, дарить им минуты веселья и отдыха всегда и благородно и почетно. Быть артистом — задача высокая и ответственная. Об этом должны помнить и те, кто уже стал им, и те, кто только собирается стать.

#### Об открытии четвертой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва

Отирытие сессии Верховного Совета СССР состоится на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 2 декабря, в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле,

#### О предстоящем визите Н. В. Подгорного в Республику Афганистан

По приглашению главы государства и премьер-мини-егра Республики Афганистан Мухаммеда Дауда Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. В. Подгорный в первой половине декабря с. г. посетит Республику Афганистан с официальным дружественным

#### РАЗВИВАЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

РИМ. 30. В римском кинотеатре «Архимед» завершается Неделя советского кино, открывшаяся показом фильма С. Бондарчука «Они сражались за Родину».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Гол издания 18-й вторник

№ 142 (2513)

декабря 1975

Dens 2 non.

# BCTPETUM OTKPHTHE XXV CLEZJA KICC

# XOPOIII HARI TPYLOBIAM YCHEXAMA

### ВЕХИ **НАШИХ** УСПЕХОВ

В завершающем году пятилетки наш коллектив трудится с таким напряжением, с каким, пожалуй, не трудился Трудовое еще никогда. соперничество захватило буквально каждого работника базы, и каждый все усилия прилагает к тому, чтобы досрочно выполнить принятые в начале года социалистические обязательства.

Энтузиазм рабочих, их высокий настрой принесли свои результаты: уже 20 сентября мы рапортовали о завершении пятилетнего задания.

Но и после этой радостной вести темп работы не снизился, коллектив был полон желания поставить совхозам и колхозам района как можно больше нефтепродуктов. Вехи пути: досрочно выполнен план товарооборота десяти месяцев, одиннадцати, совсем немного осталось до завершения годового.

Ведут нас вперед пекоммунист редовики: машинист Виктор Алексеевнч Троянов, операторы Анна Васильевна Сушкова, Ранса Григорьевна Поповская и другие. Их успехи — пода-рок XXV съезду КПСС.

А. ОЛЬХОВАТОВА, директор Богословской нефтебазы.



Тракторист-машинист совхоза «Восход» Н. И. Курочкин (на снимке) первый в этом году начал уборку риса и завоевал первое место по намолоту зерна. Всего он намолотил 1617 центнеров риса. Фото П. Брязгуна.

### Богатый рацион

Как только молочное стадо колхоза «Заветы Ильича» было переведено на стойловое содержание, на полную мощность заработал цех по приготовлению кормовых смесей. Кстати, он вступил в эксплуатацию нынешней осенью. Здесь камельчают грубые корма, которые сдабриваются запаренными концентратами. В рационе коров свекловичный жом, минеральные добавки, патока. Благодаря богатому рациону, надон молока в отдельных группах превышают 7 килограммон от коровы. А в целом по первой ферме — 6,1 килограмма.

Сейчас колхоз ежедневно отправляет государству более 3 тонн продукции. В первой декаде декабря будет выполнен годовой план поставок молока.

м. петров.

# Бьем тревогу HE XBATAET

трактористом в совхозе. В 1962 году ос- Кочубеевском объединении «Сельхозтехвоил специальность слесаря-моториста. ника» их в последнее время не бывает, Сейчас Алексей Михайлович один из а ремонтировать у себя тракторы с талучших работников мастерских. Работа кой «болезнью» объединение отказывает-Алексей Михайлович выходит победите- столь дефицитные детали «на стороне»? лем в социалистическом соревновании. Только ноябрьский план по ремонту сельскохозяйственной техники им выполнен на 127 процентов.

По-ударному трудятся в завершающем году девятой пятилетки слесарь-электрик, он же медник Николай Алексеевич Балко, многие из его товарищей. Из десяти тракторов, запланированных отремонтировать в четвертом квартале года, четыре уже возвращены в строй. Четыре других, что называется, уже на По-настоящему умеют работать ре- выходе. Но имей мы в достаточном комонтники мастерских мясосовхоза «За- личестве запасных частей, отремонтирокубанский». С детства познал нелегкий ванная техника гораздо быстрее покидакрестьянский труд Алексей Михайлович ла бы мастерские. Пять двигателей нуж-Жураховский. Долгое время он работал даются в замене поршневых групп. В спорится в его руках. Часто ся. Что же нам остается делать? Искать

> ю, ганноченко, контролер ремонтных мастерских мясосовхоза «Закубанский».

# из местных материалов

В совхозе «Беломечетский» неуклонно увеличивается поголовье овец. Это требует дополнительного строительства кошар и других помещений хозяйственного наз-Готовясь к начения. стойловому нериоду, совхозные строители отремонтировали кошары, подправили базы. Это позволило разместить

все маточное поголовье в теплых помещениях. Хуже обстояло дело с

постановкой на зимовье молодняка. Вот тогда и было решено построить площадку на 5 тысяч овец хозяйственным способом. Исходным материалом для строительства явились соломенные тюки и камыш. Вскоре закипела работа. Одни

заготавливали другие натягивали металлическую сетку, укладывали тюки. Прошло полтора месяца, и площадка готова. Здесь разместили 5 тысяя ярок и валухов этого года рождения. Строительство площадки обощлось хозяйству в 40 тысяч руб-

в. ЛУЧЕНОК.

#### Ткачиха-лауреат Государственной премии

КОСТРОМА. За выдающиеся достижения в труде ткачихе Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина Валентине Николаевне Плетневой присвоено звание лауреата Государственной премии СССР 1975 года. Герой Социалистического Труда, коммунист Валентина Николаевна Плетнева выполнила девятую пятилетку за три года и восемь месяцев.

НА СНИМКЕ: товарищи по работе поздравляют В. Н. Плетневу с высоким званилауреата Государственной премин CCCP.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС)



# КОЛХ В ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОИ РЕВОЛОЦИИ ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО СОРЕВНУЯСЬ, роко шагнуть в девятой свеклы, успенятилетке. И сейчас еще шно выполняются плавителя в девятой октябрьцы полны ре-

# ИДЕМ ВПЕРЕДИ

Подходит к финишу завершающий год девятой пятилетки. Для тружеников нашего хозяйства он стал годом ударной работы по выполнению народнохозяйственных планов и личных обязательств. Признанным лидером в соревновании работников молочного животноводства является коллектив третьей молочнотоварной фермы (на снимке: группа доярок фермы). руководит которым Алексей Константинович Кущенко. С декабря прошлого года он трудится в счет лесятой пятилетки. Успех объясняется добросовестным трудом, дисциплинированностью, широко развернувшимся социалистическим соревновани-

Отлично работают здесь доярки Р. В. IIIeина, М. А. Кожухова, Н. Н. Шарлай, И. В. Васильева, Е. Г. Пупко-ва, Л. И. Ушакова. За десять месяцев каждая из них надоила более трех тысяч килограммов молока от коровы. Подстать им трудится скотник И. И. Новик, который при обязательстве 800 получил за этот же период по 845 граммов срелнесуточного привеса на каждую голову,

Именно эти люди и им полобные составляют костяк коллектива фермы, являются его велущей силой. Главная их черта - одержимость в работе, которая помогает им всегда стоять на передовых рубежах пятилетки.

Год назал выполнил свое пятилетнее запание коллектив СТФ № 1, где заведующей Ранса Павловна Таран. Соревнование помогло им ши-

четче проявляется его великая мобилизующая и воспитательная роль. За годы девятой пятилетки за высокие показатели в социалистическом соревновании награждено орденами и медалями 29 колхозников. Значком «Победитель социалистического соревнования» награждены в животноводстве 63, а значком «Ударник девятой пятилетки» -18 человек.

Сила соревнования в его гласности. Этому вопросу мы уделяем главное внимание. Ежемесячно выпускается бюллетень социалистического соревнования. Для наглялности соревнования используются также лоски показателей, стенная печать и другие формы.

Постоянный интерес у наших тружеников вызывают сообщения о лелах земледельнев и животноводов колхоза «Казьминский». Нынче V них получен выше чем у нас урожай зерновых.

ны по поставкам государству животноводческой продукции. Это нас радует, но и ко многому обязывает.

Труженикам нашего хозяйства предстоит на завершающем этапе пятилетки поработать с полной отдачей сил. Все. шире развертыелется социалистическое сорев-

КПСС. В этих условиях пересматриваются обязательства, одновременно ведется большая кропотливая работа над перспективными вопросами, поиском резервов дальнейшего увеличения производства продукции животноволства н растениеводства. Коммунисты хозяйства воз-

шимости творческим ударным трудом приумножить свои успехи, до-стойно встретить XXV съезд партин. Расчет такой, чтобы обязательно сделать шаг вперед в развитни экономики кол-

т. куличенко. пред тъ профкома. Фото П. БРЯЗГУНА.



ГИХ ЕХНИКА и vрожай — эти два слова часто произносят вместе. И не случайно. Без эффективного использования тракторного парка и сельхозмашин большого урожая не получить.

В хозяйстве 10482 гектара пашии, которые обрабатывают 126 тракторов. Их в свою очередь обслуживают 164 механизатора. Добавлю и еще несколько цифр. На первое октября 1975 года выработано 130954 гактара пахоты, что

составляет 1564 гектара на эталонный

Коэффициент готовности тракторного парка составляет в пределах 0.94, коэффициент сменности — 1,44. Это самые высокие показатели не только в районе, но и крае. И основными факторами здесь являются полбор и расстановка кадров, своевремненный и высококачественный ремонт и техническое обслуживание машин, совершенствование производственной структуры и организации труда, соревнование механи-

В центре внимания - повышение квалификации механизаторов, обучение

возделывания сельскохозяйственных культур. В этих целях у нас ежегодно ведется аттестация. Сейчас колхоз имеет 78 трактористов первого класса и 47 второго Они получают надбавку классность и стаж работы. Не секрет, что высококвалифицированным работникам больше доверия. А если в колхоз приходит новая техника, она попадает в руки технически грамотного, дисциплинированного колхозника.

Есть, например, чему поучиться у Сергея Павловича Мозгового (на снимке). На тракторе «МТЗ-50» он добился в этом году рекордной выработки-1881 условный гектар на эталонный трактор. За скупыми, но точными движениями его рук чувствуется сила, большой опыт. высокая мера ответственности. Высокой выработки добиваются механизаторы И. Н. Долгополов Д. А. Герасенко и другие. С целью повышения ответственности и материальной заинтересованности механизаторов за качество работ и высокопроизводительное использование техники введена талонная система премиальной оплаты труда.

Высокая готовность техники обеспечена налаженной системой технического обслуживания и эксплуатации. Каждая из шести бригад колхоза располагает пунктом технического обслуживания. Он укомплектован опытными мастерами-наладчиками и слесарями полевого ремонта. В них ведется ремонт незначительных неисправностей, проводятся техуходы № 1 и № 2. Более сложный ремонт осуществляется в центральных мастерских. Для оперативного устранения поломок машин в хозяйстве имеются две походные мастерские «ГОСНИТИ-2».

Механизаторы колхоза горячо вавших механизаторов района образцово подготовить технику к полевым работам в 1976 году. Они все сделают для того, чтобы первый год десятой пятилетки ознаменовать ударным трудом, работать под девизом: «Технике - наивысшую производительность».

и. коломиец. инженер по эксплуатации. Фото П. БРЯЗГУНА.

Зимний день принес свои заботы земледельцам. Они подводят итоги своего труда, изучают опыт передовиков, намечают пути дальнейшего увеличения производства продуктов растениеводства. Несмотря на крайне неблагоприятные климатические условия, земледельны участка получили озимой пшеницы по 19, подсолнечника по 20, кукурузы в початках по 45, сахарной свеклы по 275 центнеров на каждом гектаре.

Наперекор

Кроме того, постоянно обеспечивается кормами стадо крупного рогатого скота третьей фермы. На зеленый корм и силос идут смеси различных культур, кукуруза. Ежегодно до 500 тонн закладываем монокорма, это является хорошим подспорьем в зимнее время.

На выращивании зерновых, кормовых и технических культур хорошо зарекомендовали себя механизированные звенья Д. А. Герасенко, Ф. И. Гертеля. М. П. Корсунова. Благодаря им, мы успешно справились с уборочными работами поздних культур, заложили прочный фундамент будущего урожая.

Весной этого года как наши соперники — казьминцы, так и мы, вносили жидкий аммиак. Прибавку существенную. Например, зеленой массы кукурузы вышло на круг 400 центнеров, или на 100 центнеров больше, чем там, где жидкий аммиак не вносился. Теперь уже и под озимые на 411 гектарах полупара внесли жидкий аммиак из расчета 100 килограммов на гектар. На всей площади 1300 гектаров, засеянной этой осенью, одновременно с семенами вносили фосфорные удобрения. Их легло 50 килограммов на одном гектаре. Сев провели в оптимальные сро-

ки и с хорошим качеством. Практика каждодневно убеждает в том, какой особенно тщательный уход нужен за полями, на которых будет размещена сахарная свекла. У себя, на участке, мы на всей площади проведи лушение, внесли фосфора по 6, азотапо 2, калня по одному центнеру на гектар. Затем провели вснашку на глубину 32 сантиметра. Поля прокультивировали, после чего дали возможность прорасти сорнякам и снова провели культивацию. На 50 гектарах в целях эксперимента следали глубокое безотвальное доуглубление и провели культивацию. А всего под сахариую свеклу подготовили 250 гектаров. С соблюдением требований агротехники готовили почву под подсолнечник. Вспахана зябь под яровые культуры. В настоящее время вывозим на поля навоз, его уже доставлено под будущий урожай около 3 тысяч тонн.

Не теряют времени зря и ремонтники. Они взяли обязательство поставить на линейку готовности всю технику и с хорошим качеством к 23 февраля.

н. супрунов. агроном третьего производственного

# НЕТ УБЫТОЧНЫХ ОТРАСЛЕЙ

хозяйством с интенсивным высокоразвитым производством. Среднегодовое производство продукции составляет более 5 миллионов рублей, а реализация ее более 4 миллионов рублей. За последние годы значительно возросла фондовооруженность труда, которая достигла 4,7 тысячи рублей на одного работника, а энерговооруженность труда составляет 18,5 л. с. Рсе это положительно сказалось на те пах развития сель-

К ОЛХОЗ имени Октябрьской рево-

дюции является многоотраслевым

скохозяйственного производства, повышении его эффективности и росте про-

изводительности труда. Так, в течение одних суток колхоз производит продукции на сумму 14 тысяч 600 рублей, из которой продает государству на 12 тысяч 600 рублей. при этом получает были 3,5 тысячи рублей. Эффективности производства в хозяйстве самая вы сокая среди колхозов района. За 1974 год на 100рублей основных произволст венных фондов в колхозе произведено продукции на 86 рублей, или на 14 рублей больше серднеколхозной по рай-

ону. Получено валового дохода соот-

ветственно 55 рублей, что также больше на 14 рублей, и чистого дохода 20 рублей, то есть больше на 9 рублей.

На 100 гектаров сельхозугодий в 1974 году получено чистого дохода 8,4 тыся- наши колхозники, их самоотверженный чи рублей, а в среднем по колхозам района — 4,5 тысячи рублей. Поэтому не случайно за прошедшие четыре года производительность труда в колхозе возросла на 28 и оплата труда на 18,8

Неплохие показатели колхоз имеет и в 1975 году. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, выполняется план по животноводству. сять месяцев продано государству мотока на 101,3, мяса всех видов на 118,1, шерсти на 108 процентов. С честью еправились со своей задачей овощеводы. Выполнение планов продажи протукции государству благоприятно сказывается на экономическом состоянии хозяйства. Мы не имеем убыточных отраслей, финансовое состояние устойчи-

вое, в настоящее время колхоз более 700 тысяч свободных средств на расчетном счете.

За всеми этими показателями стоят труд, этими показателями определяется их материальное благосостояние.

В настоящее время, осуществляя намеченные XXIV съездом КПСС мероприятия по повышению благосостояния советских людей, с 1 декабря 1975 года мы перешли на повышениую оплату труда колхозников в среднем на 20, а в животноводстве на 25 процентов. Повышенная оплата труда будет производиться по талонам качества с тем. чтобы значительно повысить ответственпость за качество работ и производимой продукции, улучшить трудовую дисциплину и организацию труда.

> П. КОРЖ, главный экономист.

# ЗАЛОГ НОВЫХ УСПЕХОВ

КОЛХОЗ "КАЗЬМИНСКИЙ...

# НЕГАСНУЩИЕ ОГОНЬКИ

Недалеко то время, когда, приняв эстафету левятой пятилетки, на трудовую вахту встанет новый год, год грядущих побед в осуществлении планов, которые выработает Коммунистическая партия на своем XXV съезде.

Готовясь к более серьезному экзамену, мы всегда оглядываемся на пройденный путь, взвешиваем тог багаж, который накопили на определенном отрезке времени, критически оцениваем то, что мешало идти к поставленной цели.

Труженики колхоза «Казьминский» вписали в летопись девятой пятилетки немало ярких странии. Особенно плодотворным для нас выпался уходящий гол. И если начать листать календарь с самого его начала, то перед взором явственно встает большой энтузиазм людей и их боевого авангарда — коммунистов.

В начале года Центральный Комитет КПСС обратился к партии, к советскому народу призывом развернуть социалистическое соревнование за достойное выполнение народнохозяйственных планов. Партком колхоза на расширенном заседании выслушал предложения руководителей подразделений, обобщил опыт передовиков производства, учел высказывания коммунистов на цеховых собраниях, разработал условия социалистического соревнования для всех производственных подразделений хозяйства,

придав им экономичес-кую основу.

Сейчас мы с удовлетворением отмечаем, что все колхозники не только на словах горячо поддержали, но на деле показали, как надо бороться за выполнение взятых обязательств.

Партийный постоянно держит руку на пульсе трудового соперничества, широко используя разнообразные формы и методы работы с людьми. Вот несколько примеров. В красных уголках животноводческих ферм и на бригадных культстанах хорошо оформлены уголки социалистического соревнования. Помимо коллективных и индивидуальных обязательств, партгрупорги и агитаторы стали ежедневно вывешивать бюллетени 'по результатам надоев молока каждой дояркой. Такое начинание не осталось бесследным. Так называемые середняки подтянулись до уровня передовиков, на ступень выше поднялись отстающие. А вскоре коллектив четвертой фермы (партгрупорг А. Душембалиева) пересмотрел свои обязательства в сторону увеличения. Так из маленькой искорки вспыхнули огоньки.

Человек отзывчив на теплое слово и постоянную заботу о нем. В этом направлении сделано немало. По итогам работы за квартал для животноводов устраиваем голубые огоньки. Работники Дома культуры под руководством В. И. Проценко щедро дарят передовикам их люби-

мые песни, на виду односельчан воздают славу достойным.

Нелегок труд хлебороба, особенно во время страды. Экстренные выпуски «молний», «боевых листков», поднятие флага — все это во славу тех, кто жнет, возит, очищает хлеб на току. А кто как не матери и жены заботой и лаской придают новые силы механизаторам. Вот и зародилась в парткоме идея посылать поздравления семьям победителей соревнования. И мы убедились, что и этот огонек согревал души многим, кто прямо или косвенно трудится во имя хлеба.

В конце уборки урожая лучшим механизаторам в торжественной обстановке были повязаны ленты с надписями «Передовик жатвы-75». Больше таких почестей выпало на долю коммупистов комбайнеров А. Зайцева, Лидии Денисюк, шоферов Н. Титаренко, А. Юринова и других.

Слава славой, а матернальная сторона важный фактор в соревновании. Денежные премии, дорогие подарки, дорогие не только по их стоимости, но и по значимости, идут без задержки заслуженным людям. Весь наш арсенал, дающий энергию творческому соревнованию, не перечислинь. Нас больше всего радует духовный рост людей, кровно запитересованных ириумножать богатство родного колхоза, вносить больше в общенародную копилку.

И эти факторы налицо. Колхоз успешно справился с годовыми планами по поставкам государству зерна, молока, мяса, шерсти и другой продукции. Десятки животноводов, механизаторов, звеньев и бригал работают в счет грядущей пятилетки. Не гаснущие огоньки соревнования ярко освещают путь труженикам колхоза к новымтрудовым свершениям.

Н. ЦЫНДРИН, секретарь парткома колхоза «Казьмин-ский».

Чабанская бригала М. Д. Гречкина (на снимке) досрочно выполнила пятилетку по производству шерсти, баранины и приплолу молодняка.

Фото П. Брязгуна.



# КАК ОТВЕТИТ ЗЕМЛЯ

С наступлением зимы затихает земля, затихает на время, как бы прислушиваясь к извечным заботам пахаря и сеятеля. Негласную беседу с землей ведет и хлебороб, пытаясь угадать, как ответит кормилица за его труды. Такая взаимосвязь необходима, она продиктована самой жизнью. И как бывает радостно на душе земледельца, когда поля шумят тучным колосом, буйным ростом разнотравья.

Наши казьминские нивы при благоприятных погодных условиях весьма отзывчивы на урожай. И ярким свидетельством тому результаты нынешнего года. Хотя известно, что в момент налива колоса жара унесла немало соков,

питавших зерно.

Озимыми у нас было занято 5300 гектаров. Незадолго до налива многие предсказывали, что каждый гектар даст не менее 30 центнеров зерна. Но этим причинам, не расчетам, по известным суждено было сбыться. Между тем, пенять только на непогоду было бы ошибочно. Мощным оруднем против козней природы является высокая культура земледелия. Это доказали на практике хлеборобы четвертой бригады (агроном А. Ф. Минченко). Здесь озимые размещались по хорошим предшественникам однолетних трав, зернобобовых культур. Выполнен необходимый комплекс мероприятий при обработке почвы, уходе за посевами и т. д. И каждый из тысячи гектаров дал по 30,6 центнера

То же самое можно сказать о делах земледельцев пятой бригады, которой руководит И. К. Колесников, намолотивших по 30,3 центнера хлеба с каждого из 880 гектаров. А в целом по колхозу получено по 25,4 центнера зерна.

Ранней весной, когда на будущих кукурузных плантациях появились необычные агрегаты с приспособлениями для внесения безводного аммиака, снова встал тот же вопрос: как отзовется нива на эти удобрения? На всех 1400 гектарах почва получила по 65 килограммов богатого азотом удобрения, а взамен дала по 35,5 центнера кукурузного зерна. А с отдельных участков его собрано по 50 и более центнеров. Колхоз успешно выполнил годовой план заготовок хлеба. В зерновом балансе вместо 1700 кукуруза заняла 2800 тонн.

С хорошими результатами пришли к финишу завершающего, года пятилетки свекловоды. Тесная дружба с мастером высоких урожаев И. М. Нагорным, чей опыт взяли на вооружение механизаторы третьей бригады, помог им накопать с 292 гектаров по 350 центнеров корней. А в целом по колхозу собрано по 270 центнеров с гектара.

В. ПАНЧЕНКО, главный агроном.

# <u>ЛЮБИТЬ</u> ПРОФЕССИЮ

Один из февральских дней нынешнего года стал самым намятным в моей жизни: я получил нартийный билет. Я стал коммунистом. С этого времени замечаешь в себе множество перемен. Каждый прожитый день, каждый поступок стал тебе подотчетен. Ощущаешь большую ответственность за свои дела, стремишься не только оправдать высокое звание коммуниста, но еще выше поднять его. Немногим раньше меня в ряды партии вступил мой говарищ по работе Василий Федорович Шурганов. Третьим в механизированном звене работает Николай Андреевич Пивень.

Зимой мы подвозили корм скоту. Весной работал и на севе. Опыта монм товарищам не занимать. И все же бывает, у кого-нибудь из нас не ладится работа. Тогда двое других спешат помочь. Такая неудача постигла, например, на посевной Николая Андреевича. Тогда заруль трактора сел я. Случалось и об-

Во время уборочной страды звено бывает разбросано по разным работам. Так получилось во время уборки пшеницы. Помощником на зерноуборочном комбайне у меня стал сын товарища Александр Пивень. Младший Пивень оказался хорошим напарником в работе: Тогда наш экипаж вышел на второе место в бригаде, намолотив 5,5 тысячи

центнеров зерна.
А перед уборкой сахарной свеклы звено получило новенький «МТЗ-80». Я сел за трактор, а Василий Федорович Шурганов — на комбайн «СКД-2». Весной, когда брали социалистические обязательства, мы даже не были уверены, сможем ли убрать трехсотцентнеровый урожай свеклы с каждого гектара. К общей радости, опасения не оправдались. В среднем с одного гектара мывыкопали 302 центнера сладких корней. Общий вес убранной звеном свеклы составил 20400 центнеров.



В последнее время звено было занято на перевозке конопли. Надо сказать, конопля в нашей пятой бригаде выросла в этом сезопе лучшая в колхозе. Семена были крупными, стебли оценивались первым и вторым сортом. Хозяйству это обернулось немалой выгодой.

Теперь перевозим патоку с Эркен-Шахарского сахарного завода в свою бригаду. Что будем делать потом? Работ на наш век хватит. Главное, как считаем мы, состоит в том, чтобы работа не была в тягость, а, наоборот, приносила радость, заставляла волноваться. Чтобы большой объем работ увлекал, а не отпугивал. Вот тогда, мы думаем, человек вправе считать себя настоящим механизатором. И тогда он безмерно рад тому, например, что урожай выдался богатым, а значит придется здорово поработать. Но для этого необходимо любить свою профессию, жить ею. А это уже принято называть призванием.

В. ПАВЛИЩЕВ, звеньевой пятой бригады колхоза «Казьминский». На снимке: В. И. Павлищев.

Фото П. Брязгуна.

# Готовим подарки съезду

Два месяца назад в конторе четвертой молочнотоварной колхоза «Казьминский» красочно появилась оформленная «молния», в которой говорилось о том, что доярки М. Я. Василенко, Р. Д. Кузьмина, Л. А. Брехина досрочно, к 1 октября, выполнили взятые в начале года социалистические обязательства. «В честь XXV съезда КПСС, говорится в «молнин»,-они обязались надонть от каждой коровы дополнительно более килограммов молока».

килограммов молока».
Это была первая настоящая трудовая победа, одержанная нашими доярками в нынешнем году. Тепло поздравили их товарищи по работе, члены правления и партийного комитета колхоза. Успех передовиков воодушевил каждого. К празднику Великого Октября еще восемь доярок рапортовали о досрочном выполнении соцобязательств.

Одиннадцать доярок взяли новые обязательства, посвященные съезду советских коммунистов. Вера Павловна Васильченко решила надо-

нть к дню открытия съезда по 578 килограммов молока от каждой коровы. 543 килограмма молока обязалась получить от коровы Антонина Ивановна Наливайко.

Достойными соперни-

цами в соревновании стали Лидия Андреевна Брехина и Раиса Даниловна Кузьмина. Когда подводились итоги работы за десять месяцев, оказалось, что каждая корова из группы Р. Д. Кузьминой дала за этот период 2469 килограммов молока, что на 33 килограмма больше полученного от одной коровы Л. А. Брехиной. Однако теперь, поскольку каждая из взявших обязательство тицательно взвесила возможности закрепленной за ней группы, Лидия Андреевна обязалась получить за предсъездовский период на 16 килограммов молока от коровы больше, чем Ранса Даниловна Кузьмина.

Ферма своевременно подготовилась к работе в условиях, соответствующих требованиям нового ГОСТа. Все началось с собрания животноволов, на котором каждая доярка, каждый скотник

были ознакомлены - с предстоящими переменами, с новыми условиями социалистического соревнования. Согласно им мы теперь тщательнее проводим анализ на чистоту продукции.

Практическое осуществление намеченных мероприятий начали с улучшения санитарного состояния фермы. Побелили животноводческие помещения и очистили территорию от мусора. Отделили от корпусов молокоприемные помещения.

Животноводы хорошо понимают, что для завтрашнего успеха необходимо хорошо потрудиться сегодня. В рацион трехразового кормления скота у нас входит 10 килограммов силоса, 15 килограммов кормовой свеклы, 5 килограммов соломы, 3 — концентрированных кормов, килограмм патоки.

Приложим все силы, чтобы осуществить принятое нами решение и продать государству к началу работы партийного съезда не менее 450 центнеров молока. А. ДУШЕМБАЛИЕВА, зоотехник МТФ № 4 колхоза «Казьминский».

2 декабря 1975 г. пинишининининининининин Звезда Прикубанья пинишинининининининининин 3 стр.



## Студень

В древней Руси декабрь назывался студень. Само слово говорит о том, что декабрь - месяц студеный, морозный. Однако в наших местах декабрь, а особенно его начало - это еще не зима. Да и астрономы началом зимы считают 22 декабря. В это-то время и наступает на нашем полушарии самая длинная ночь, а день уменьшается до семи часов и одной минуты. Затем начинает понемногу прибывать, как говорят в народе, «на воробьиный скок». «Солице на лето, зима -- на мороз», -- гласит пословица.

И верно, солнце с каждым днем поднимается все выше и позже уходит за туманную кромку горизонта. Оно даже светит как будто ярче, хотя и не греет. Зато морозы с каждым днем крепчают.

Но снега пока еще нет. Пусто и голо вокруг, только в поле квадратами слегка зеленеют озимые — будущий наш хлеб. И так все сейчас неприветливо, печально, что, кажется, и не кончится это никогда, вечно будет посвистывать в голых и черных ветках ветер. Но войдите сейчас в лес- и вас окружит такой покой, такая умиротворенность...

Лес стоит как завороженный. В своем безмолвии, очаровывающем и привлекающем, он кажется чуточку нереальным, почти сказочным. Лишь изредка, обломившись, хрустнет ветка и заплуршит, соскальзывая вниз, Вы походите по лесу, загребая ногами уже немного подопревшие и еще совсем сухие листья, вдохните их пряный горьковатый аромат, и этот прогорклый запах еще долго будет преследовать вас. Вы надолго еще сохраните его, и будете помнить его, и ощущать, пока не укроет листья белое покрывало.

Может быть, вам повезет, и вы увилите трусливого зайчонку. Не двигайтесь с места - и он будет смотреть на вас не шевелясь. А потом вдруг прыгнет в сторону и исчезнет, следа после него не останется. Лишь немного позже зайца-беглеца будет выдавать неровная читочка следов на снегу.

... Декабрь уже наступил. Скоро будет и снег. 5 жгужатся, затанцуют снежинки в воздухе, укрывая землю холодным сахаром. Опустятся и морозы, ведь недаром же этот месяц назывался студень. Так что ждите ее, красавицу зиму. Она уже совсем рядом, в двух шагах от нас. Г. ТАНОВ.

# природный поливи

Выйдите на берег Кубани или Зеленчука — и вы увидите там множество неказистых, угрюмых деревьев. Они неприветливы, ветви покрыты колючими злыми шипами. Но еще и сейчас, в декабре, вы увидите на них золотистые, со всех сторон облепившие ветку небольшие ягодки - наверное, поэтому и назвали это растение облепихой.

Соберите эти ягоды. Пусть они мелки, пусть руки больно ранят острые шипы дерева. Потом, позже вы не пожелаета об этом. И пусть сейчас и ягоды покажутся вам мелковатыми. Подержите их на морозе - появится у них тонкий,

едва ощутимый аромат. А если приготовить из них повидло, варенье, желе, пастилу, кисель, наливку или настойкупальцы оближет каждый, кто их попробует.

Не только вкусом огромной своей полезностью отличается облепиха. В ней содержатся витамины С. В1, В2, А, а также Е, Р и каротин. Растение это известно также благодаря облепиховому маслу, которое вырабатывают из его плодов и семян. Это масло обладает боле--исилетипе иминионелизирующими и гранулирующими свойствами. Применяется оно для лечения ожогов и обморожений, экзем, наружных и

внутренних язв, лучевых поражений.

Облениха издавна используется и в народной медициие как болеутоляющее и противоцинготное средство. Отвар плодов употребляли при болезнях желудка, куриной слепоте и для улучшения обмена веществ.

Всех ценных свойств этого растения не перечислишь. Достаточно, пожалуй, того, что уже сказано. И если вы захотите по достоинству оценить все ее качества, ндите собирать облениху. Еще не поздно, ведь ягоды на ней порой держатся до весны. Только не ломайте при этом ветки.

#### 

Скинуло кафтан зеленый лето, Отсвистели жаворонки всласть. Осень, в шубу теплую одета, По лесам с метелкою прошлась, Чтобы вошла рачительной хозяйкой В снежные лесные терема Щеголиха в белой разлетайке -Русская румяная зима.

д. КУДРИН.

Деревья приготовились к зиме, И чтобы их морозы не побили, **Бездымно** светят в синеватой тьме Немеркнущие факелы рябины. Поля давно пострижены под ноль. Ни огонька, ни шороха, ни пыли, Лишь под ногой похрупывает соль. Как будто землю в зиму засолили. и. РЫЖИКОВ.

- На этой лесной полянке мы порбедаем. Это идеальное место.

- Конечно. Не могут же тысячи муравьев, облюбовавших его до нас, ошибиться все до едино-

— Это разрешение прошлого года, - говорить егерь, проверяя у охотника документы на право охоты.

- Совершенно верно,

 отвечает тот. — Поэтому я и стреляю только в тех зайцев, в которых промахнулся в прошлом году.

Директору леспромхоза предлагают в книжном магазине:

- Возьмите КННГУ «НОТ в леспромхозе». Она избавит вас от лишней работы.

- В самом деле? Тог-

да дайте две.

У Барсука, помощника Медведя, спросили:

- Как в вашем лесу налажен обмен мнения-

 Очень просто,
 ответил Барсук.
 Входят в берлогу Медведя со своим мнением, а выходят с мнением Мед-

# Здравствуй, зима!

Погода в декабре \_

«Году конец, зиме начало», — так говорят о декабре. В нашей местности в декабре наб-людаются значительные колебания температуры. Нередки случаи, когда в начале месяца (первыз 5 и даже 10 дней) бывает относительно тепло. Среднемесячная темизратура воздуха в нашей местности колеблется от +2 до -3 градусов мороза. Максимальная поднималась до 16 градусов тепла, а были годы, когда в отдельные дни стояли 30-градусные морозы. За месяц выпадает, как правило, 40 миллиметров осадков.

По сведениям Гидрометеоцентра CCCP. нынешний декабрь будет на один градус холоднее обычного. Среднемесячная температура воздуха

ожидается 0-5 градуса. Месячное количество осадков составит 30-50 миллиметров (около нормы).

В первой декаде предполагается облачная с прояснениями погода, местами осадки (дождь, мокрый снег и туман), в отдельные дни гололед. Температура воздуха ночью плюс 1-4, днем илюс 4, плюс 9, в отдельные дни плюс 10-15 градусов.

Во второй декаде ожидается небольшая и переменная облачность, местами осадки, преимущественно в виде снега с метелью, в отдельные дни возможен гололед и туман.

Температура воздуха в первой половине и в самом конце периода ночью — 10—15 градусов, днем минус 3, плюе 2 градуса, в остальное время ночью минус 2-7 градусов, днем О, плює 5 градусов.

В третьей декаде, будет преобладать облачная погода, временами снег, нередко с метелью, местами гололед. Во второй половине периода часто туман, температура будет колебаться ночью от минус 8-13 градусов до 0, минус 5 градусов, днем от 0, TO минус 5 градусов, минус 1, плюс 4 градуса. Ветер преимущественно северо-восточный и восточный, 5-10 метров в секунду, с частыми усилениями в первой 🛊 третьей декаде до 12-15 метров в секунду.

> н. строгуль. начальник метеостаниии.

### это интересно ДЕРЕВЬЯ-КУЛИНАРЫ

В разных странах мира имеются чудесные деревья, которые и кормят и поят людей своими плодами и соками. И называются они так же, как те продукты, которые мы повседневно покупаем в магазинах: колбасное, молочное, хлебное, кофейное, шоколадное...

Колбасное дерево кигелия - растет в Гане. Его плоды по форме вкусу напоминают колбасу. Напиться от молочного дерева можно в Южной Америке. «Выданвают» молоко, сделав надрезы в стволах. Кстати, такие «молокодатели» пробуют разводить и у нас - в Крыму, на Кавказе.

Народы Юго-Восточной Азин выпекают бул-

ки из мякоти - плодов хлебного дерева, мякоть которых напоминает тесто. Плоды этого дерева достигают почти метровой длины, весят до 20 килограммов.

Есть на земле и дынные деревья. У них двухкилограммовые плоды, по форме и внутреннему строению напоминающие дыню. В них много сахара, крахмала, витаминов, ценного ферментапапина, напоминающего желудочный сок. Из этих плодов изготавливают целебные напитки, маринады, джемы, соки. Данные деревья пробуют разводить в Гаграх, на опорном пункте Главного ботанического сада АН CCCP.

Жители тропических и субтропических лесов используют в пищу молодые побеги бамбука как овощи. Подобных деревьев ---

множество. Эвкалипты, дающие масло, орехи плоды кокосовых пальм, дающие кислосладкий сок, молоко и масло и т. д. Нельзя не упомянуть и нашу русскую красавицу, дарящяю людям березовый сок.

На островах Тихого океана и в некоторых районах Южной Америки встречается растение, которое дает плоды, называющиеся орехамисвечами. Они употребляются не только в пищу, но и для освещения жилищ. Такой орех горит равномерным, достаточно светлым пламенем, без дыма и копоти.

(Ежегодник «Лес и человек).

Редактор Г. Балмаков.

#### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу гокарей для работы на винторезных станках, гокарей для работы на полуавтоматах, заливщиков металла, шихтовщиков, формовшиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, крановщика мостового крана, слесарей-инсърументальэлектромонтеров-ремонтников, шоферов, каменщиков, плотников, штукатуров, механика гаража, подсобных рабочих.

Лица, не имеющие профессии, принимаются учениками в порядке индивидуального и группового обучения.

25 - 21

#### **УПРАВЛЕНИЕ** «СЕВКАВЭНЕРГОМОНТАЖ» ПРИГЛАШАЕТ

для работы в г. Невинномысске громбаза, участок «Севкавэнергомонтаж» — рабочих следующих специаль-

ностей: слесарей-жестинщиков по заготовке промышленной вентиляции, слесарейсантехников, токарей 4 и 5 разрядов.

Иногородним выплачивается 50-процентная монтажная надбавка.

#### кочубеевскому РСУ ТРЕБУЮТСЯ

шоферы и трактористы. Обращаться по адресу: ул. Омельянюка, 2. 5-3

#### КОЧУБЕЕВСКОМУ водопроводномм участку

требуются слесари. Оплата согласно штатному расписа-

#### КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

уборщицу с окладом 80 рублей электрика 4-го разряда.

Просим обращаться в отдел кадров фабрики.

#### ТОВАРИЩИ!

В универмагах и промышленных магазинах потребительской кооперации нашего района к осенне-зимнему сезону в большом выборе В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ

плательные ткани, швейные изделия всех размеров и различных фасонов,

трикотаж верхний и бельевой, постельное белье и другие промышленные то-Все эти товары можно приобрести в

кредит с рассрочкой платежа от 6 до 24 месяцев.

Приглашаем посетить магазины нашего района и приобрести необходимые

Правление райпо.

5 - 4

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ

ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ шофера и кочегара.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 4-35, 3-2

#### КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ производственных предприя-ТИИ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ кассир, электросварщик, бульдозерист, экскаваторщик.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. Телефон 2-88.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38 отдела сельского козяйства — 4-09, отв. секретаря и корректора—3-79, отдела писем—2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49. Набрана и отматрицирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невин номысской типографии, Газета выходит по вторникам, четверг ам и субботам.